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1. Le secteur a connu d’excellentes performances au 
cours de la dernière décennie, son chiffre 

d’affaires étant passé d’environ 4,3 milliards de 

dollars en 2007 à quelque 13,2 milliards de dollars 
en 2021.

2. Le secteur a contribué au PIB à hauteur de 

11 milliards de dollars en 2021 et a soutenu 
54 000 emplois.

3. Les nouvelles restrictions en matière d’étiquetage 

entraîneront vraisemblablement des coûts 

supplémentaires considérables, ce qui perturbera 
les performances du secteur.

Étude sur la contribution économique du secteur des produits de santé naturels du Canada 
Trois points à retenir

des répondants sont fortement d’accord 

pour dire que ces réglementations amènent 
leur organisation à envisager de cesser ses 

activités au Canada

des répondants à l’enquête indiquent une 

probabilité assez élevée ou très élevée de 
supprimer des offres de produits du marché

des répondants à l’enquête indiquent avoir 

une faible à très faible capacité d’absorber 
les coûts associés aux changements 

législatifs

des répondants à l’enquête ont 50 employés 

ou moins, et 91 % ont 200 employés ou 
moins

20 % 

76 %

83 % 

80 % 
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Le secteur des produits de santé naturels apporte une offre diversifiée de produits sur le marché canadien.

Produits du secteur des PSN du Canada

Suppléments de 
vitamines et de 

minéraux

Remèdes à base 
de plantes et de 

plantes 
médicinales

Remèdes 
traditionnels 

Médicaments 
homéopathiques

Acides gras 
essentiels et 
probiotiques

Certaines huiles 
essentielles

Produits 
naturels 

d’hygiène 
corporelle

(comme les remèdes 
traditionnels chinois)
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Le secteur des produits de santé naturels contribue de manière importante à l’économie du Canada.

Croissance du secteur des produits de santé naturels du Canada

Estimation des ventes totales de PSN (en milliards de dollars)
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Remarque : Les estimations des ventes sont basées sur la définition de Statistique Canada et les données recueillies auprès d u secteur des PSN présentées dans son document de travail intitulé « Résultats de l’enquête sur les a liments 
fonctionnels et les produits de santé naturels, 2011 ». Les  ventes d'autres produits ont également été incorporées dans notre analyse, y compris les ventes de désinfectants pour les mains, d'huiles essentielles et d'autres produits d'hygiène.
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Cette étude évalue la contribution économique directe, indirecte et induite du secteur des produits de santé naturels 
sur les plans de la valeur ajoutée (PIB), des revenus du travail, de l’emploi et des recettes publiques.

Méthode de modélisation de la contribution économique

01

02

Répercussions directes

Mesure la contribution économique des secteurs d’activité directement associés au secteur canadien des produits de santé naturels. 

Répercussions indirectes

Mesure la contribution économique des fournisseurs en raison de la demande de biens et de services issus des activités du secteur des produits 
de santé naturels. 

Répercussions induites

Mesure la contribution économique associée à la dépense en salaires et traitements gagnés grâce aux activités du secteur canadien des PSN et à 
l’activité induite des fournisseurs du secteur des PSN. 

03
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Notre analyse de la chaîne d’approvisionnement montre que le secteur est composé de bien plus que des détaillants. 
Par la vente et l’exportation de produits, le secteur génère trois milliards de dollars en PIB pour ses fournisseurs.   

Le secteur des produits de santé naturels 

Ventes directes

Secteur des produits de santé naturels : principaux canaux de vente et éléments de la chaîne d'approvisionnement

Détail

Exportations

Distribution directe aux 
consommateurs

Magasins de produits de santé 
naturels

Centres de bien-être et de 
conditionnement physique

Postes d’essence / Dépanneurs

Magasins de nutrition pour sportifs

Épicerie

En ligne

Pharmacies

Principaux éléments de la chaîne 
d’approvisionnement

Transport

Entreposage

Fournisseurs de matières premières

Emballeurs et étiqueteurs

Courtiers / Distributeurs / Importateurs

Services B2B (interentreprises)

Fabrication
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Contribution économique du secteur des produits de santé naturels (directe, indirecte et induite)

Revenus du travail

6,4 G$

Recettes publiques

2,8 G$

Emplois

92 000 
(54 000 ETP directs)

13,2 G$

Total des dépenses

11 G$
5,5 G$ en PIB direct)

Valeur ajoutée (PIB)



Résultats de l’enquête
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Les premières questions de l’enquête permettent d’obtenir un aperçu des caractéristiques des répondants

Profil des répondants à l’enquête

1. « Rempli » – Les répondants n’ont pas nécessairement répondu à toutes les questions, mais se sont rendus à la fin de l’enquête et ont transmis leurs réponses.

Répondants ayant rempli le questionnaire : Question 4 – Combien d’employés environ votre entreprise compte-t-elle au total? 

Question 9 – Depuis combien de temps votre entreprise est-elle active dans cette 

industrie au Canada? Question 11 – Décririez-vous votre entreprise comme :

45%

55%
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L'analyse par domaine d’activité a permis de mieux comprendre les réponses aux questions de l'enquête

Domaine d’activité

1. Les répondants à l'enquête qui ont choisi «autre » ont été associés à des domaines tels que le conseil et les médias.

L’enquête offrait aux répondants la possibilité de choisir le ou les domaines d’activité auxquels ils correspondaient le mieux. Les répondants pouvaient choisir parmi un ensemble de 

16 domaines. 

Question 1 – Lequel des énoncés suivants représente le mieux votre organisation actuelle?

4 principaux domaines d’activité
71
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Elles seront vraisemblablement touchées de manière disproportionnée par la nouvelle réglementation.

Les petites et moyennes entreprises dominent le secteur

Part des entreprises selon le nombre d’employés Capacité des petites entreprises (50 employés ou moins) d’absorber les coûts

86%

8%

3%
3%

1 à 50

51 à 200

201 à 500

501 et plus

ou 29 des 169 répondants qui comptent 

50 employés ou moins indiquent n’avoir aucune 
capacité d’absorber les coûts associés à la nouvelle 

réglementation 

17 % 

ou 124 des 169 répondants qui comptent 

50 employés ou moins indiquent avoir une faible ou 
très faible capacité d’absorber les coûts associés à la 

nouvelle réglementation 

73 % 
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Une large part des répondants n’ont pas la capacité d’absorber les coûts associés aux changements réglementaires.

Forte opposition

Harmonisation avec la nouvelle réglementation sur l’étiquetage Probabilité de supprimer des offres de produits

52%

28%

18%

2%

Fortement opposé

Quelque peu opposé

Un peu favorable

Fortement favorable

30%

46%

18%

6%
5%

Très élevée

Assez élevée

Faible

Très faible

Aucune
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La plupart des organisations déclarent que l’adoption de la nouvelle réglementation les obligera à prendre des mesures 
extraordinaires. Un nombre important de répondants proposent de faire les changements à un rythme plus mesuré. 

Répercussions de la nouvelle réglementation sur les organisations

Question 19 – Quelles sont les répercussions associées aux changements réglementaires? 

(Pourcentage de répondants)

15%

3%

3%

55%

30%

26%

20%

21%

10%

12%

20%

29%

21%

24%

21%

22%

19%

8%

17%

12%

15%

37%

53%

53%

10%

12%

8%

11%

6%

12%

13%

6%

12%

32%

29%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Les flexibilités actuelles décrites dans les règlements du gouvernement et dans le document

d'orientation sont suffisantes

Pensez-vous pouvoir adopter ces règlements sans mesures extraordinaires?

Un effort minimal serait nécessaire pour passer à un format d'étiquetage électronique

La mise en œuvre des changements réglementaires devrait se faire à un rythme plus mesuré afin

d'aider l'industrie à s'adapter d'une manière économiquement plus saine

Ces réglementations augmenteront les ventes illégales ou non réglementées de ces produits

Ces réglementations nous poussent à envisager de déplacer davantage de production/d'opérations

vers l'étranger

Ces réglementations amènent notre organisation à envisager de cesser ses activités au Canada

Fortement en désaccord Fortement d'accord Plutôt d'accord Plutôt en désaccord Sans objet
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La nouvelle réglementation aura des répercussions substantielles sur les activités commerciales.

Répercussions sur les activités commerciales

Principales constatations :

• 40 % des répondants s’attendent à ce que les coûts 
augmentent de 10 % ou plus.

• Dans l’ensemble, 82 % des répondants indiquent que la 
nouvelle réglementation sur l’étiquetage aura un impact 
négatif sur les ventes.

• La plupart des répondants (70 %) indiquent qu’ils auront une 
faible à très faible capacité d’absorber les coûts à court terme.

Question 28/30 – Répercussions de la nouvelle réglementation sur l’étiquetage sur les 

ventes annuelles et la marge bénéficiaire 

Question 34/35 – Quelle est la capacité d’absorber les coûts associés aux changements 

réglementaires?Question 27/29 – Répercussions sur le coût global de production et les ventes

(Nombre de répondants)

(Nombre de répondants)(Nombre de répondants)

3

15

35
42

32

60

2
9

24

49

34

59

0

20

40

60

80
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Ventes annuelles Marge bénéficiaire

6

24

68
79

33

4
17

56

98
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Très élevée Assez élevée Faible Très faible Aucune

À court terme (1-2 ans) Changements réglementaires futurs
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On s’attend à ce que la nouvelle réglementation entraîne des pertes d’emploi dans le secteur.

Répercussions sur l’emploi

Répercussions prévues sur l’emploi Baisse prévue des emplois
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48
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1 à 4,99 %

5 à 9,99 %

10 à 24,99 %

25 % ou plus

Ne sait pas

Nombre de répondants

66%

31%

3%

Impact négatif

Aucun impact

Impact positif



Résultats de l’enquête – Ventilation pour les détaillants 
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Taille, caractéristiques et défis

Détaillants – Profil général

Question 5 – Ventes annuelles totales au Canada

Question 12 – Défis auxquels les organisations s’attendent à être confrontées au cours des 3 à 

5 prochaines années

Question 9/10 – Depuis combien de temps votre entreprise est-elle active dans cette industrie 

au Canada et à l’échelle mondiale?
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Modifications réglementaires

Problèmes de chaîne d’approvisionnement

Défis concurrentiels du marché

Comprendre les désirs et les besoins des consommateurs4

3

2

1

Question 16 – Niveau de soutien à la nouvelle réglementation
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Perceptions générales

Détaillants – Nouvelle réglementation en matière d’étiquetage

Question 21 – Quelle est la probabilité que l’organisation supprime des offres de produits? 

(Nombre de répondants)

Question 34/35 – Quelle est la capacité d’absorber les coûts associés aux changements 

réglementaires?Question 27/29 – Répercussions sur le coût global de production et les ventes

Question 28/30 – Répercussions de la nouvelle réglementation en matière d’étiquetage 

sur les ventes annuelles et la marge bénéficiaire 

(Nombre de répondants)

(Nombre de répondants) (Nombre de répondants)

9

3

13

7

0

29

0
2

10

18

9

28

0

5

10

15

20

25

30

35

Moins de 1 % 1 % à 4,99 % 5 % à 9,99 % 10 % à 24,99 % 25 % ou plus Ne sait pas

Impact sur les coûts (hausse) Impact sur les ventes (baisse)

66

4 1

69

2 0
0

20

40

60

80

Impact négatif Aucun impact Impact positif

Ventes annuelles Marge bénéficiaire

26

32

9

2 2

0

5

10

15

20

25

30

35

Très élevée Aucune Assez élevée Faible Très faible



Résultats de l’enquête – Ventilation pour les fabricants 
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Taille, caractéristiques et défis

Fabricants – Profil général

Question 4 – Nombre total d’employés au Canada

Question 12 – Défis auxquels les organisations s’attendent à être confrontées au cours des 3 à 

5 prochaines années

Question 9/10 – Depuis combien de temps votre entreprise est-elle active dans cette industrie 

au Canada et à l’échelle mondiale?
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Modifications réglementaires

Problèmes de chaîne d’approvisionnement

Défis concurrentiels du marché

Comprendre les désirs et les besoins des consommateurs4
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Question 16 – Niveau de soutien à la nouvelle réglementation
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Perceptions générales

Fabricants – Nouvelle réglementation en matière d’étiquetage

Question 21 – Quelle est la probabilité que l’organisation supprime des offres de produits? 

(Nombre de répondants)

Question 34/35 – Quelle est la capacité d’absorber les coûts associés aux changements 

réglementaires?Question 27/29 – Répercussions sur le coût global de production et les ventes

(Nombre de répondants)

Question 28/30 – Répercussions de la nouvelle réglementation en matière d’étiquetage 

sur les ventes annuelles et la marge bénéficiaire 
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Résultats de l’enquête – Ventilation pour les distributeurs 
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Taille, caractéristiques et défis

Distributeurs de PSN – Profil général

Question 5 – Ventes annuelles totales au Canada

Question 12 – Défis auxquels les organisations s’attendent à être confrontées au cours des 3 à 

5 prochaines années

Question 9/10 – Depuis combien de temps votre entreprise est-elle active dans cette industrie 

au Canada et à l’échelle mondiale? 
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Perceptions générales

Distributeurs de PSN – Nouvelle réglementation en matière d’étiquetage

Question 21 – Quelle est la probabilité que l’organisation supprime des offres de produits? 

(Nombre de répondants)

Question 34/35 – Quelle est la capacité d’absorber les coûts associés aux changements 

réglementaires?Question 27/29 – Répercussions sur le coût global de production et les ventes

(Nombre de répondants)(Nombre de répondants)

Question 28/30 – Répercussions de la nouvelle réglementation en matière d’étiquetage sur 

les ventes annuelles et la marge bénéficiaire 
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Résultats de l’enquête – Ventilation pour les importateurs 
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Taille, caractéristiques et défis

Importateurs – Profil général

Question 5 – Ventes annuelles totales au Canada

Question 12 – Défis auxquels les organisations s’attendent à être confrontées au cours des 3 à 

5 prochaines années

Question 9/10 – Depuis combien de temps votre entreprise est-elle active dans cette industrie 

au Canada et à l’échelle mondiale?
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Question 16 – Niveau de soutien à la nouvelle réglementation
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Importateurs – Nouvelle réglementation en matière d’étiquetage
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Question 21 – Quelle est la probabilité que l’organisation supprime des offres de produits? 

(Nombre de répondants)

Question 34/35 – Quelle est la capacité d’absorber les coûts associés aux changements 

réglementaires?Question 27/29 – Répercussions sur le coût global de production et les ventes

(Nombre de répondants)(Nombre de répondants)

Question 28/30 – Répercussions de la nouvelle réglementation en matière d’étiquetage 

sur les ventes annuelles et la marge bénéficiaire 

(Nombre de répondants)
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Principaux points à retenir
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Graves conséquences de la nouvelle réglementation en matière d’étiquetage

Conclusions

des répondants à l’enquête font état d’une 

probabilité assez élevée à très élevée que 
leur organisation supprime des offres de 

produits sur le marché

76 %

Le secteur est composé 

principalement de petites entreprises 

qui ont une capacité limitée 

d'absorber les coûts. Ces mesures 

réglementaires ainsi que les futures 

mesures proposées placent le secteur 

dans une situation extrêmement 

difficile.

Selon les résultats de l’enquête, la 
nouvelle réglementation risque fort 
d’entraîner une diminution de l’offre de 
produits, une réduction du nombre 
d’entreprises et des pertes d'emplois.

En réponse à ces initiatives 

réglementaires, les membres du secteur 

citent la diminution des effectifs, la 

réduction de l’offre de produits ou la 

cessation d’activités comme mesures 

pouvant leur permettre de faire face à la 

situation.  

des répondants sont fortement d’accord 

pour dire que ces réglementations amènent 
leur organisation à envisager de cesser ses 

activités au Canada

20 % 
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